

做自己的首席安全官

校园安全宣传月活动走进学校

本报讯(通讯员师彦哲)每个人都应该成为自己的第一位“安全官”,学生更应如此。为进一步提高在校师生的安全意识和防范能力,携手共建“平安校园”,11月23日下午,一支特别的“教官团队”走进首都师范大学附属苹果园中学,为学生们送去了一堂针对性强、特点鲜明的校园安全公开课——“做自己的首席安全官”。

据了解,为切实提高在校师生的安全防范意识和能力,市委教工委、市教委、市公安局决定自2016年11月9日起,以防恐防爆、防电信诈骗、防网络诈骗、防传销欺诈为重点,组织开展为期一个月的校园安全宣传月活动,旨在全方位开展对在校在园学生及儿童的安全教育与法制宣传,进一步提升在校师生特别是新生对各类涉校违法犯罪活动及火灾等灾害事故的防范能力。按照有关工作部署,区公安分局联合区教工委、区教委,结合我区校园安全实际,制定了“校园

安全宣传月”活动工作方案。走进苹果园中学的这支“教官团队”来自区公安分局各警种及区交警支队。在安全课堂上,禁毒中队民警向师生们详细介绍了常见毒品的种类及危害,尤其是对青少年学生成长的危害;内保大队民警向师生们详细介绍了近期以来北京及外省市发生的以在校学生为目标的电信诈骗案件及在校学生日常安全常识;交通支队民警通过交通事故案例对师生提高交通安全意识进行了宣传;消防支队战士除了介绍火灾等灾害事故发生后的自救常识,还带领学生参观了消防用具,体验了消防服;特警大队民警则从安全自护技能入手,向学生们传授了几招实用的自我保护技能。生动的课程设置、寓教于乐的教学方式,让学生在在地填补了日常校园中安防知识这一课。

“近年来,公安分局对校园安全建设一直非常重视,不仅经常组织民警深入辖区各学校开



展安全教育讲座,还借助“警营开放日”活动及“警察公共关系活动基地”建设,邀请区中小学、幼儿园学生参观警营,亲身体验公安机关的日常工作。”说起校园安全宣传月,公安分局内保大队民警介绍道,“此次安全课走进苹中后,校园安全宣传月系列活动还将继续走进其他学校,内容形式上也会更加丰富,希望安

全课能为增强师生的安全防范意识与防范技能切实提供帮助。”



石景山检察院首次通过检察官联席会议讨论方式优化不起诉案件决定程序

本报讯(通讯员王晨)近日,石景山检察院公诉部召开检察官联席会,对两起案件进行讨论并形成多数意见,检察长参考联席会形成的意见,对两名犯罪嫌疑人做出相对不起诉决定。这是检察改革推进落实司法责任制以来,石景山检察院按照权限清单、检察官联席会议工作办法实施细则的规定,首次通过检察官联席会议讨论方式优化不起诉决定程序,取得良好效果。

一是简化案件办理程序,全面提高办案效率。根据权限清单规定,对于涉嫌刑法分则第四章、第五章规定且当事人和解的拟做相对不起诉案件,可以通过相对简化的程序作出决定,即公诉部检察官联席会议讨论并形成一致意见或2/3以上支持意见后,层报主管副检察长、检察长利用办案系统进行程序性审批,直接对部分案件做出相对不起诉决定。这一做法进一步简化了办案程序,提高了案件质效,改变了此前需多次汇报讨论,层层审核、审批,有时还需召开检委会的状况。

二是深入贯彻落实司法责任制,着力提升办案水平。将部分拟做相对不起诉决定案件纳入公诉部检察官联席会议研讨范围,是深入推行检察官办案责任制的有益尝试,这种“放权”的制度在一定程度上强化了检察官的自主决定权。同时,与之相配套的备案审查、入卷归档机制,则对检察官的责任担当和履职能力提出更高要求,客观上促使检察官牢固树立责任意识,主动提升办案能力。

三是优化配置司法资源,保障犯罪嫌疑人诉讼权益。适度、合理减少拟做相对不起诉决定案件中间环节的做法,极大地节约了司法资源,缩短了案件办理期限,实现办案力量的优化配置。以此次办理的王某某涉嫌故意伤害案为例,从受理案件到作出相对不起诉决定仅用时10余日,被不起诉人在接受决定时感到十分惊讶,对检察官的高效办理表示感谢。这种创新做法充分保障了当事人的诉讼权益,实现了法律效果和社会效果的统一。

民建区工委积极探索组织活动新模式

本报讯(通讯员黄玥)为进一步提升活动参与度和影响力,充分发挥在团结会员、凝聚人心的重要作用,民建石景山区工委在组织开展好区工委各项活动的同时,积极探索组织活动新模式,创新开展“我是东道主”系列活动,支部及会员积极性得到有效调动、风采得到进一步彰显。

一是统筹考虑,制定系列活动实施方案。2016年初,区工委在统筹年度组织活动时发现,区工委层面开展的组织活动,难以充分展现每一个支部的特点和优势,且支部参与活动的主体意识存在一定的不足。为切实改变这一状况,推动组织活动更好开展,区工委对六个支部的实际状况进行了科学分析,决定除退休支部以外,由工商、经法、科教、综合、直属五个支部,在一年内轮流做一“东道主”,组织一次面向全体会员的活动。五个

支部在年初提出组织活动的计划时间,经区工委办公室统筹考虑后,确定各支部所主责活动的时间表,并制定年度活动实施方案予以下发。

二是发挥优势,支部勇担“东道主”之责。“我是东道主”系列活动为支部提供了一个向全区会员展示支部风采的平台,也让会员每年参与组织活动的机会较之以往增加了五次。为了做好这项工作,各支部班子结合自身优势,精心准备,奋勇争先,通过与支部会员的共同沟通策划,一场场组织严密、富有特色的活动,赢得了更多会员的参与。同时也增进了各支部会员间的联系和沟通,帮助会员在交流中拓宽视野。今年3月,由综合支部首先发起第一次“我是东道主”活动,组织会员到湖北宜昌,考察调研当地五家优秀企业,并与民建宜昌市委、宜昌市

政府领导交流座谈;直属、科教、工商三个支部先后组织了莲石湖公园徒步走,考察调研会员企业天河智造科技股份有限公司、北京首城农业发展有限公司等活动让会员们接触本职工作以外的其他行业,学习优秀的企业管理经验;经法支部定于12月组织参观国家级非物质文化遗产传承单位——北京金漆镶嵌公司成立60周年宫廷漆艺精品展活动,让会员近距离接触精美的宫廷技艺,领悟工匠精神。

三是整合资源,推动区工委各项工作更好开展。区工委在“我是东道主”活动开展中,积极整合资源,推动组织建设、考察交流、参政议政等工作更好开展。如借助综合支部组织的赴宜昌考察调研契机,区工委与民建宜昌市委交流了会务工作,学习了外省市民建组织的先进

工作经验。综合支部还与民建獭兔基层委员会第二支部结为友好支部,促进了石景山民建会员与外地会员的交流;在支部组织赴会员企业考察调研活动的同时,积极协调区工委重点调研课题组参与活动,并搜集调研所需素材,也为参政议政、社会工作提供了思路。2016年是“我是东道主”系列活动的实践探索之年,活动效应已初步彰显,区工委将以此为契机,认真梳理总结经验,进一步丰富和拓展系列活动内涵和外延,打造组织活动的又一特色品牌。



Advertisement for Amayu Home Shopping Center. It features a large image of the shopping center building at night, a map showing its location in Shijingshan District, and promotional text: '置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐' (Home purchase, renovation no hurry, Amayu one-stop service). Contact information: 咨询热线: 88785688 88785578. Address: 石景山区双峪路35号 (阜石路西尽头双峪环岛东300米路北). Bus routes: 370, 929, 931, 981, 992, 运通101, 快速公交4路侯庄子站.